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Ata da Quinquagésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período da 

Segunda Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de 

Sobral, realizada no dia 10 de setembro de 2018. 

 

    Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos dez (10) dias do mês de setembro do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quinquagésima 

segunda Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Tiago Ramos Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, Adauto Izidoro Arruda, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Cleiton Prado Carvalho, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, José Vytal Arruda Linhares, Estevão Ponte Filho, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Bonifácio Silva Mesquita, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Romário Araújo de Sousa, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Júnior. AUSENTES: 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Ata da 

51º Sessão Ordinária aprovada. Pela Ordem, o edil José Itamar Ribeiro da Silva 

comunica que amanhã haverá reunião extraordinária da Comissão de Justiça e Redação, 

às 10 horas na Sala das Comissões, em virtude do feriado do último dia 07/09/2018.   

PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os Projetos de Lei nºs 2284/18, 2285/18, 

de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Dispõe sobre a proibição da 

inauguração e a entrega de obras públicas inacabadas ou que não estejam em condições 

de atender a população; - Dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas prestadoras de 

serviços públicos do Município de Sobral a contratarem e manterem empregados 

prioritariamente trabalhadores domiciliados no Município, e dá outras providências. 

Foram lidas as Indicações nºs 1450/18, 1451/18, 1452/18, 1467/18, de autoria do 
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Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica 

a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Domingos 

Rodrigues, bairro Alto da Brasília, no município de Sobral; - Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Triângulo, bairro Campo dos Velhos, 

no município de Sobral; -Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de 

LED para a rua Gonzaga Dias, bairro Alto do Cristo, no município de Sobral; as 

Indicações nºs 1458/18, 1459/18, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica a reforma da passagem molhada do riacho 

de Caraúbas à João Pereira, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a recuperação de uma 

passagem molhada do  rio Bom Jesus que liga as localidades de Morro Branco e Boa 

Esperança, situada nas proximidades do distrito de Aracatiaçu; a Indicação nº 1460/18, 

de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Povo” (MDB) - Indica a construção de passagem molhada na estrada carroçável que dá 

acesso ao povoado dos Ricardos, pertencente ao distrito de Aprazível, neste município; 

a Indicação nº 1465/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica 

a limpeza do terreno localizado na rua João Paulo II, na quadra I, no bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE; a Indicação nº 1466/18, de autoria do Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica a construção de uma praça com pista de skate 

ao lado da quadra de esportes no distrito de Jordão, Sobral-CE. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o edil 

Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Teceu críticas aos “babões” de Sobral. 

Afirma que as pessoas ligadas à prefeitura estão sendo estimuladas a jogarem tomate e 

pedras em outros candidatos. Enalteceu o trabalho do Deputado Moses Rodrigues. 

Ressalta que está aguardando o posicionamento da justiça, em relação aos “babões” de 

Sobral. Salienta o seu trabalho como vereador. Comunica que já foi agendada audiência 

pública para esclarecer os comentários agressivos sobre o mesmo. Comenta sobre o 

requerimento solicitando a cobertura da quadra de esportes da Escola Raul Monte. 

Afirma que a direção da escola negou a sua entrada na escola para tirar fotos da quadra. 

Salienta que após discussão foi autorizado a tirar as fotos. Apresenta, em power point, 

fotos da quadra da escola. Explica que após a divulgação das licitações as obras devem 

ser concluídas em até 30 dias, mas que isso não ocorre em Sobral. Menciona algumas 
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obras que foram licitadas, mas que não foram concluídas no prazo determinado. 

Ressalta o projeto de sua autoria sobre a Vizinhança Solidária. Apresenta vídeo, em 

power point, sobre o Programa Vizinhança Solidária. Teceu críticas à insegurança 

sobralense. Esclarece qual o papel do edil. Menciona algumas obras que precisam ser 

realizadas no Paraíso das Flores. Solicita aos secretários que agilizem as obras. 

Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o edil José Oswaldo Soares 

Balreira Junior. Cumprimenta os presentes. Comenta sobre a Tribuna realizada pelo 

edil Tiago Ramos Vieira. Salienta que as Indicações e Requerimentos só são realizados 

quando é de interesse do prefeito. Menciona alguns projetos solicitados para Pedra 

Branca, mas que não foram realizados. Comenta sobre o projeto de resíduo sólido em 

Sobral. Analisa criticamente o Projeto de Lei Complementar 072/18, que altera o IPTU 

e ITBI. Convida a todos para participarem da Audiência Pública dia 12/09/2018 para 

debater o projeto que altera o valor do IPTU. Explica sobre o Projeto de Lei 

Complementar nº 072/18. Solicita que os edis tenham cautela ao votarem o Projeto de 

Lei Complementar nº 072/18. Comenta sobre o projeto que regulamentará os food 

trucks. Ressalta que a dificuldade da população em pagar muitos impostos. Apresenta 

vídeo, em power point, do congestionamento na Avenida Fernandes Távora. Indaga 

qual o destino do dinheiro arrecado com as multas. Terceiro orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o edil José Vytal Arruda Linhares. Cumprimenta os 

presentes. Teceu críticas ao trânsito de Sobral. Comenta que o prefeito só realiza 

reformas em praças sobralenses. Solicita inovação do Prefeito Ivo Gomes. Analisa 

criticamente a quantidade de impostos criados pelo Prefeito Ivo Gomes. Teceu críticas à 

administração de Ivo Gomes. Relata o caso de uma criança que foi diagnóstica 

erroneamente. Menciona a história do Senhor Juscelino, que faleceu no Hospital 

Regional Norte. Analisa criticamente à administração do Governador Camilo Santana. 

Comenta sobre o imposto da gasolina no Ceará, das taxas do Detran. Ressalta a 

importância do voto. Teceu críticas ao Projeto de Lei Complementar nº 072/18. Solicita 

que o dono da Funerária São Francisco tenha mais respeito com seus clientes. 

Aparteado pelos edis: José Oswaldo Soares Balreira Junior, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos. Quarto orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o edil Adauto 

Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Afirma que o SAMU-Sobral está com poucas 
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ambulâncias em funcionamento. Relata o caso de um jovem que deslocou o ombro, mas 

que não foi atendido pelo SAMU por falta de ambulância disponível. Diz que o prefeito 

colocou seus funcionários para realizar panfletagem dos seus candidatos. Comenta que 

há um candidato a deputado federal que está alocando estagiários para trabalharem em 

Órgãos Públicos. Comenta sobre o Projeto de Lei Complementar nº 072/18. Ressalta a 

falta de verba suficiente para a realização da festa de Rafael Arruda. Apresenta, em 

power point, diversas placas de obras públicas, nas quais não foram realizadas nos 

prazos determinados. Exibe fatura da conta de luz. Analisa criticamente a taxa de 

iluminação pública. Salienta que algumas casas na Boa Vizinhança estão sendo 

construídas sem alicerce. Teceu críticas à infraestrutura da Praça do Bosque. Comenta 

sobre as obras de fiação subterrânea. Indaga se haverá a inauguração da Praça da Mãe 

rainha no bairro Renato Parente, mesmo sem a avenida não esta reparada. Questiona se 

as Indicações e Requerimentos serão mesmo realizados. Comenta sobre o projeto do 

Congresso Nacional, que pretende facilitar os procedimentos administrativos da União, 

Estado e Municípios. Teceu críticas à Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. 

Aparteado pelos edis: José Oswaldo Soares Balreira Junior, Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, José Vytal Arruda Linhares. ORDEM DO DIA – Prejudicada por falta de 

quórum.   Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convocando a todos para próxima Sessão Ordinária. E, para constar, 

esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  
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